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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από παγετό στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4993/17-3-2020  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. 
Χαρακόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Από τον παγετό που σημειώθηκε στις 16 και 17 Μαρτίου 2020 στην ευρύτερη 
περιοχή της Π.Ε. Λάρισας, προξενήθηκαν ζημιές κυρίως σε καλλιέργειες αμυγδαλιάς, 
καθώς και σε πρώιμες δενδρώδεις καλλιέργειες. 
 
Για τις παραπάνω ζημιές διενεργούνται αυτήν την περίοδο επισημάνσεις από 
κλιμάκια γεωτεχνικών του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας, οι οποίες αφορούν 
στην τεκμηρίωση των ανωτέρω ζημιών, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. και αναμένεται σύντομα η ολοκλήρωσή τους. 
Παράλληλα, γίνονται αναγγελίες και πρόκειται να ακολουθήσει η υποβολή  δηλώσεων 
ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών, σύμφωνα με τον προαναφερόμενο Κανονισμό. 
Έπειτα θα ξεκινήσει το εκτιμητικό έργο και θα ακολουθήσει η κοινοποίηση των 
πορισμάτων και η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς. 
 
Ο ΕΛ.Γ.Α. με αίσθημα ευθύνης στέκεται δίπλα στους γεωργούς και κτηνοτρόφους 
της χώρας μας στην παρούσα συγκυρία και με απόφαση της Διοίκησής του 
μετατίθεται η καταληκτική ημερομηνία καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής 
εισφοράς για το ασφαλιστικό έτος 2019, από τις 31 Μαρτίου στις 31 Μαΐου 2020. 
Επιπλέον, στην προσπάθεια διασφάλισης πρωτίστως της δημόσιας υγείας, 
παρέχονται νέες δυνατότητες ηλεκτρονικών υπηρεσιών για τους ασφαλισμένους 
παραγωγούς, που αφορούν και τον τρόπο επικοινωνίας και διεκπεραίωσης του 
ασφαλιστικού έργου. 
Πιο συγκεκριμένα: 

α) Αναφορικά με τις αναγγελίες ζημιάς, σημειώνεται ότι οι παραγωγοί δύνανται 
τηλεφωνικά να ενημερώνουν τους ανταποκριτές του Δήμου για αναγγελίες ζημιάς 
που καλύπτονται ασφαλιστικά. Σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό θα 
επικοινωνούν τηλεφωνικά με το αρμόδιο Υποκατάστημα του ΕΛ.Γ.Α., προκειμένου 
να ενεργοποιηθεί η αναγγελία ζημιάς. Όλες οι πρόσφατες αναγγελίες ζημιάς θα είναι 
αναρτημένες στην ιστοσελίδα του ΕΛ.Γ.Α.. 
 
β) Για τις δηλώσεις ζημιάς, στην ιστοσελίδα του ΕΛ.Γ.Α. έχει αναρτηθεί η Προσωρινή 
Δήλωση Ζημιάς, την οποία μπορούν οι παραγωγοί να εκτυπώνουν, ώστε να 
συμπληρώνουν τα απαραίτητα πεδία. Τις συμπληρωμένες αυτές δηλώσεις, που 
μπορούν να παραλαμβάνουν κενές και από ειδικά διαμορφωμένους κοινόχρηστους 
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χώρους των Δημοτικών Διαμερισμάτων, και αφού τις συμπληρώσουν θα τις 
εναποθέτουν σε προβλεπόμενα διαμορφωμένα σημεία προκειμένου να 
πρωτοκολληθούν. 
 
Για τις προσωρινές αυτές δηλώσεις δεν θα καταβάλλονται τέλη εκτίμησης, τα οποία 
θα καταβληθούν όταν υποβληθούν οι οριστικές δηλώσεις ζημιάς. Σε κάθε 
περίπτωση, οι αρμόδιοι γεωπόνοι του Οργανισμού θα παρακολουθούν την εξέλιξη 
των καλλιεργειών και θα προβαίνουν σε επισημάνσεις ζημιών από ασφαλιστικά 
καλυπτόμενους κινδύνους. 
 
γ) Σχετικά με την εκτίμηση ζημιών, σημειώνεται ότι σε περίπτωση πολύ σοβαρής 
ζημιάς, η οποία χρήζει άμεσης εκτίμηση, η ανταπόκριση του ΕΛ.Γ.Α. θα είναι 
άμεση. 
 
δ) Αναφορικά με τους πίνακες ζημιάς που συντάσσονται από τους εκτιμητές, αυτοί 
δεν θα κοινοποιούνται στα Δημοτικά Διαμερίσματα, καθώς δεν υπάρχει προς το 
παρόν δυνατότητα δημόσιας έκθεσης και τυχόν υποβολής ένστασης επί των 
πορισμάτων ζημιάς. Στα πορίσματα ζημιάς, που τους αφορούν,  οι παραγωγοί θα 
έχουν άμεσα πλέον πρόσβαση μέσω της ιστοσελίδας του ΕΛ.Γ.Α. και συγκεκριμένα 
μετά από σύνδεση με τους κωδικούς taxis στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 
 
ε) Οι αποζημιώσεις θα συνεχίσουν να καταβάλλονται κανονικά σε μηνιαία βάση. 
Ήδη προετοιμάζεται καταβολή για τις αρχές του Απριλίου. 
 
στ) Η επικοινωνία των παραγωγών με τα αρμόδια Υποκαταστήματα ΕΛ.Γ.Α., λόγω 
των ιδιαίτερων συνθηκών θα γίνεται τηλεφωνικά και με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 
Μόνο σε περιπτώσεις ζητημάτων που κρίνεται απαραίτητη η φυσική παρουσία του 
ενδιαφερομένου και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας θα ορίζεται συνάντηση με 
τον αρμόδιο υπάλληλο του ΕΛ.Γ.Α.. 
 
Συμπερασματικά αναφέρεται ότι, οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. σε συνεργασία με τη 
Διοίκηση του Οργανισμού, παίρνουν όλα τα μέτρα για την απρόσκοπτη συνέχεια της 
εκτιμητικής διαδικασίας υπό τις παρούσες ιδιαίτερες συνθήκες, ώστε οι ζημιές που 
προξενούνται από διάφορα καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια να καταγράφονται 
άμεσα από τον Οργανισμό και να αποδίδονται οι σχετικές αποζημιώσεις στους 
πληγέντες παραγωγούς, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 
Επισημαίνεται τέλος ότι, για τις ζημιές που προξενήθηκαν από καλυπτόμενα 
ασφαλιστικά αίτια (όπως χαλάζι, βροχοπτώσεις και ανεμοθύελλες) κατά τη διάρκεια 
του 2019, σε διάφορες καλλιέργειες (δενδρώδεις, κηπευτικών, βαμβακιών κ.λ.π.), 
στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Λάρισας, το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε, 
έχουν κοινοποιηθεί πορίσματα που αφορούν 317 αναγγελίες σε σύνολο 539 και 
έχουν καταβληθεί μέχρι σήμερα αποζημιώσεις ύψους 3.420.000 ευρώ. Πρέπει να 
σημειωθεί ότι, ο σχεδιασμός του ΕΛ.Γ.Α. είναι με την κοινοποίηση των πορισμάτων 
και της εκκαθάρισης τους, να καταβάλλονται οι αποζημιώσεις ανά μήνα μέχρι την 
ολοκλήρωση τους. Στο πλαίσιο αυτό αναμένεται μέχρι τα μέσα Ιουλίου 2020 να έχει 
καταβληθεί το μεγαλύτερο μέρος των αποζημιώσεων για την ανωτέρω Π.Ε.. 

 
  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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